

太原市小店区平阳路街道小马学校

参加全国学校疫情防控能力提升培训会

1月18日,太原市小店区平阳路街道小马学校总体分管疫情防控的副校长、分管教师疫情防控的政教处、分管学生疫情防控的教导处、分管学生卫生保健员等通过观看视频直播,参加了全国学校疫情防控能力提升培训会。

保健康、防重症、护校园

为进一步提高“乙类乙管”下学校应对疫情能力,该校利用寒假窗口期做好春季开学各方面准备,最大程度保障师生健康,最大限度降低疫情对教育教学影响,全力确保春季学期正常开学。培训内容包括中小学校应对新冠病毒感染疫情的政策解读,儿童青少年新冠病毒感染的临床救

治、日常用药、家庭照护,校园一线防疫技能等。

政策与临床视角解读与校园新冠病毒感染“防与治”

教育部体育卫生与艺术教育司司长刘培俊从3个方面:以时时放心不下的责任感;以时不我待的紧迫感;以越是艰苦越向前使命感进行培训。首都医科大学附属北京朝阳医院童朝晖做了《新冠病毒感染诊治与管理》的培训。他从专业的角度,从新冠病毒的传染源、途径、症状、治疗等等进行了讲解。北京大学第一医院王贵强教授做了《新冠病毒感染重症高风险人群筛查预警及抗病毒治疗药物应用》的培训。他从新冠病毒

开始的病例和死亡率进行了分析;放开后的政策调整及工作重点是防重症、降病亡。重预防加强疫苗接种,并详细的讲解了如何接种疫苗;新冠病毒感染重症症状的诊断、治疗、药物治疗等等进行了专业的详细的讲解。

家庭与校医视角分享防疫技巧

首都医科大学附属北京儿童医院王荃教授做了《儿童新冠病毒感染的家庭护理》的讲座。他详细的讲解了儿童新冠病毒感染的主要的症状、哪些症状需要及时就医、感染后家长如何护理的专业知识;两位实战经验丰富的校医谢晓峰、周辉医生分享了《校医一线防疫技巧》和《新冠疫情的小学规范处

置》的讲座。他们强调要提前预防最重要。利用线上课堂、讲座、活动给学生、家长进行宣传新冠病毒的预防知识。如:宣传接种疫苗、正确的洗手、戴口罩、学校一日从早进门到晚放学的各部门的预防排查工作流程、校医的职责、感染后规范的处理和治疗等等,给学校的疫情防控工作提供了丰富的经验。

通过此次培训,进一步增强了该校疫情防控工作人员的业务知识和应急处置能力,强化了疫情防控的大局意识、安全意识和规范意识,为更加科学、有效、精准地开展疫情防控各项工作奠定了坚实基础。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 刘丽梅)

在新春到来之际,太原市迎泽区青年路小学开展了“春节教育实践”活动,孩子们以“迎新春”为契机,以才艺为指引,用自己的巧手,写春联、贴福字、包饺子,让孩子们在这喜气洋洋的节日氛围中用实际行动表达了对家人的爱,感受到了中华民族传统文化的悠久韵味。

春节贴“福”字是中国民间由来已久的风俗。“福”字指福气、福运,一切顺利,幸运。孩子们同写中国“福”,同晒中国“福”,营造了喜庆热烈的节日氛围。红纸与黑字,一横一竖,一撇一捺,写的是吉祥与团圆,是对新年的美好祝愿。

在春节,人们都喜欢在窗户上贴上各种剪纸窗花。窗花以其特有的概括和夸张手法将吉事祥物、美好愿望表现的淋漓尽致,将节日装点的红火富丽、喜气洋洋。孩子们用灵巧的小手握着剪刀,发挥着各自的想象力,认真地跟爸爸妈妈学习剪窗花,不一会儿,形状各异、栩栩如生窗花就剪好了。

擀饺子皮、搅饺子馅、包饺子……在家长们的指导下,孩

太原市迎泽区青年路小学开展“春节教育实践”活动



子们热情高涨,干劲十足,包出了一排排白白胖胖的饺子,家长和孩子们吃着自己包的饺

子,脸上都洋溢着节日的喜悦。扬帆再起航,奋进新征程,青年路小学全体师生将乘着新

年的东风,继续砥砺前行,创造更加美好的2023。

(本报记者 郝艳 通讯员 吕双彬)

太原市迎泽区起凤街小学

举行“我们的节日”主题实践活动

进入寒假,太原市迎泽区起凤街小学“我们的节日”新时代文明实践主题活动进行的如火如荼。

二十四,扫房子。年前扫房子,装点气氛,除旧迎新,也是过年的传统习俗。一二年级的孩子们用自己的双手做些力所能及的事,既帮助了父母,也让自己更加独立。通过

奇思妙想装点家里过年的氛围,干净整洁又温馨的家瞬间溢满年味!

中国饮食文化源远流长,春节的吃食更是如此。初一的饺子初二的面,因为“饺子”与“交子”谐音,所以过年吃饺子也是春节的传统习俗之一。五六年级的孩子们在家长的指导下包饺子、做花馍也是别有年

味的活儿。

三四年级的孩子们观看了大蒜种植视频,学习了种植方法。提前准备好大蒜、泥土以及种植容器,在家长的指导下将大蒜种下,并给自己的大蒜取了好听的名字。接下来,同学们一直关注着大蒜的生长,及时浇水、晒太阳、疏土等。大蒜在同学们的

精心照料下,慢慢生长,同学们也进行了大蒜的成长记录,每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。

丁年歌盛世,卯兔耀中华。在孩子们丰富多彩的假期中,新年悄然来到。大家一同和过去的一年告别,向未来的一年祈愿:愿梦想不断延伸,脚步依旧执着。展望新年,起凤学子们种下希望的种子,乘着和煦的春风,朝着灿烂的前景,不断前行!

(本报记者 郝艳 通讯员 张文秀)

太原市小店区大马小学

多彩寒假 阅读增色

寒假期间,由于疫情防控形势依然严峻复杂,为确保大家的安全,太原市小店区大马小学倡导全体学生少聚集、不外出,一如既往地捧起书本,加入到读书的行列中来,主动做一只博览群书的“阅读兔”,让阅读为多彩的寒假增色。

博览群书是培养孩子语文素养的基本功之一,甚至可以阅读是语文学习的根本。大马小学各班级根据学校有关安排,结合本年级学生实际,为学生量身定制切实可行的读书计划,选定假期的阅读篇目,让学生既能把选定书目读完读好,又不增强学生课业负担,做到增长知识的同时,还养成良好的读书习惯。

在寒假这段美好时光,所有学生共同搭乘书籍这列快车翻山越海、驰骋古今,读美文、品诗词,畅游在难忘的书海之中。老师们也悉心向学生提出阅读要求:自主制定阅读计划,运用多种方法进行整本书阅读;坚持每天阅读,精心阅读,养成热爱阅读的好习惯;不动笔墨不读书,主动和老师、同学、家人分享读书心得,做好读书记录;科学用眼,阅读时注意阅读时长和坐姿。

“书香横溢,诗海扬帆;经典有味,时时育才”。倡导读书,是因为读书能给人以智慧,给人以力量,陶冶情操、健全人格,增长知识、开阔眼界。眼睛达不到的地方,读书可以达到,双脚达不到的地方,读书可以达到,大家一起捧起书本,为寒假增添色彩。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 施乐琪)

太原市迎泽区山水城小学

严把寒假期间校园安全关

为切实做好寒假和春节期间校园安全工作,1月13日上午,太原市迎泽区山水城小学安全组副主任王凌东、组员杨泽亚、李修良以及保安队长武永贵对学校进行了全面的安全排查工作。

安全组成员一行,先后对学校大门、食堂、操场、校园路面、地下室、房顶、教室、实验室、活动室、配电房和微型消防站和学校消防设备等进行全面细致检查,认真落实“三关三清”制度。同时检查中对发现的问题及时进行了登记,并与相关工作人员对接,要求3日内完成整改。随后把排查及整改情况及时上报区教育局安全科。

检查结束后,王凌东对保安人员进行了强调,要求一定要把好校园的第一道防线,严格管控外来人员,强化学校门卫管理和校园巡逻;要严格落实《迎泽区校园保安规范化管理办法》,细化每日保安巡查线路、内容、次数,做好每日记录,发现问题第一时间上报。

学校放假了,但校园安全意识不放假。通过本次安全大排查,进一步增强了学校安全管理的意识,落实了学校安全管理责任,有效预防了校园安全事故的发生,提升了学校应急能力和安全管理工作水平。

(本报记者 张敏 通讯员 王凌东)

